



地库负2层及以下不宜不应建充电桩

新建、扩建地下电动车车库防火设计、施工和验收要求升级,新规10月25日起试行

近日,常州消防部门联合常州住建局起草了《加强地下电动汽车充电场所消防安全管理和建设意见(试行)》(以下简称《意见(试行)》),自10月25日起,新建、扩建地下电动车车库防火设计、施工和验收要求升级。地下电动汽车车库分散充电设施应布置在地下首层,不宜布置在地下2层,不应布置在地下3层及以下,并明确地下车库内不设置直流充电设施。

据常州消防部门介绍,随着新能源汽车数量日益增加,火灾风险也日益凸显。目前市场上新能源汽车使用的大多是锂电池,相比常规火灾,锂电池火灾燃烧速度快,持续时间长,易发生爆燃和复燃,扑救难度大。地下车库疏散出口少,疏散路线长而曲折,难以同时疏散。车辆停放密集,通道狭窄,容易造成通道阻塞,影响车辆疏散。地下车库发生火灾后,由于车辆停放密集,出入口少,火场会产生高温浓

烟,扑救难度高。多层车库可能形成立体燃烧,火场烟雾浓,温度高,扑救更加困难。此外,地下车库发生火灾时,浓烟和高温可能通过电梯井、管道井等部位竖向蔓延,在烟囱效应下引发地面建筑的燃烧,造成更大的火灾损失。

为服务常州新能源之都高质量发展,推动公共安全治理模式向事前预防转型,常州市消防救援支队在结合常州实际的基础上,联合常州市住建局共同起草了《意见(试行)》,并将于10月25日起开始试行。

《意见(试行)》共分四个部分,包括责任主体、建设要求、管理要求、其他,为全市新建、扩建的地下电动车车库的防火设计、施工和验收,既有地下汽车库整体改造或局部改造增加分散充电设施提供了技术依据,对后期各责任方落实消防安全主体责任提出了具体要求。

其中特别提出,严控充电设施楼层设置,例如考虑到电池快充的火灾

危险性以及地下室电池热失控火灾扑救的难度。《意见(试行)》规定,地下电动车车库分散充电设施应布置在地下首层,不宜布置在地下二层,不应布置在地下三层及以下,并明确直流充电设施不应设在地下车库。

如果在既有的地下车库增设安装分散充电设施,《意见(试行)》规定整体改造或以防火分区为单位进行局部改造的,同样需要参照新建的有关标准执行。而且,明确了既有地下汽车库增加分散充电设施首先要达到这些要求:消防设施设置符合相关技术标准要求且保持完好有效,用电负荷满足配建、增设充电设施要求。

此外,《意见(试行)》提出,要强化应急处置力量建设。为强化电动车火灾应急处置能力,要求充电设施各方主体应协同建立应急处置联动机制;针对地下电动车火灾扑救,配备背负式特种药剂灭火装置、防火围挡、移动式排烟风机和快速移车器等器材装备。 周祥 葛小林

下河救落水女子,常州的哥好样的



的哥李长清 警方供图

10月14日晚,常州一女子不慎落水,危急时刻,一个身影挺身而出,果断跳入秋夜冰冷的河水中,将落水女子拉到堤岸边,全力托举等待救援。等救援人员将他们救上岸,男子穿上衣服准备悄悄离开时,在民警的连番追问下才说出自己的名字。

记者从常州钟楼警方了解到,10月14日晚上,钟楼分局五星派出所接到报警称,一女子落水。民警迅速出警,携带

救援装备赶到现场。景观灯照亮的河面上,民警看见河中一女子已出现乏力现象,身旁一男子正托着她。夜晚气温较低,河水更冷,两人冻得直打哆嗦。

民警和随后赶到的消防人员立即进行救援。河面离岸边有3米高,男子在水下托举,跟救援人员上下合力,将落水女子救上岸,送往医院治疗。经检查,女子无大碍。

救人男子上岸后穿上衣服正打算默默离开,民警上前询问其姓名,男子一直摆手说“不用了”。在民警的再三追问下,男子才说出自己叫李长清。

经了解,李师傅是一名出租车司机。当晚,李师傅与妻子在河边散步时听到河面传来呼救声,这才发现河里有人在挣扎,于是直接跳入河中救人。

“我会游泳,所以也没多想,直接跳河救人了。”李师傅说。目前,五星派出所正在为李师傅申报见义勇为奖励。 段羽铭 葛小林

高新区六措加快合成生物产业发展

近日,常州高新区召开2024合成生物与生命健康新质生产力提升大会,正式启动2024常州高新区合成生物与生命健康新质生产力提升行动,发布六项措施加快合成生物产业发展。

据介绍,常州以及高新区拥有发展合成生物产业的肥沃土壤,产业链完善,集聚效应明显,能以低成本、高效率的方式实现化工、医药、材料、轻工等重要工业产品制造与生物技术深度融合。一年来,创新园稳步发展,以研究院为产业孵化平台,成为综合性、集成性、开放、共享的项目产业化园区。

目前,长三角合成生物产业创新园项目一期已全面建成投用。今年以来,陆续引进江苏赛桥智造生物技术有限公司、中合基因科技(常州)有限公司、始如生物科技(常州)有限公司等拥有颠覆性技术、突破

性创新的项目,园区入驻项目总数达30个,产业集聚效应正在不断放大。共有3个合成生物产业项目被纳入省、市重大项目,总投资额超30亿元。2024年全区合成生物企业总数达40家,企业累计取得发明专利477件,参与制定技术标准8项,涌现出多糖类及蛋白酶类系列产品、苹果酸系列产品、透明质酸美容系列产品等一批单品产值过亿品种。全区累计建成国家级博士后科研工作站、省生化手性工程技术研究中心等13个省级以上创新平台,建成5家省级技术中心、5家市级技术中心,研发转化能力显著提升。常高新金隆控股(集团)有限公司今年设立总规模2亿元的常投合嘉合成生物基金,首期规模1亿元,与常州市20亿元产业引导资金形成联动,加速合成生物产业发展的谋篇布局。

活动中,江苏省药品监督管理局审评核查常州高新区工作站签约成立,中国药科大学产教融合实践中心暨技术转移中心、常州市合成生物产业园知识产权保护工作站揭牌运行,常州高新区合成生物与生命健康产业发展基金联盟、常州高新区合成生物知识产权保护联盟正式成立。

大会还发布常州高新区加快合成生物和生命健康产业发展六项措施,促进合成生物和生命健康产业快速发展。这六项措施分别为:提升平台能级,建设长三角合成生物港;建设优质载体,推动产业园区提档升级;鼓励新型研发,优化创新平台配套服务;加速产业聚集,提高项目招引精度;强化金融支撑,放大资金蓄势赋能作用;坚持质量强区,加大知识产权品牌保护。

吴燕翎 王秋艳 葛小林

天宁启动适老化改造工作 60岁以上老人都可申请

近日,天宁区民政部门完成83项适老化改造项目清单招标工作,启动今年的适老化改造工作。据悉,2020年起,天宁区在全市率先实施家庭居家适老化改造工作,4年来已经高质量完成2020户老年人家庭适老化改造。此轮居家适老化改造进行扩面,受益老人更多。

本轮居家适老化改造,不再局限于困难老人、残疾老年人,不限户籍,60周岁以上均可申请,主要围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配、适老家具配置”6个方面。为方便广大老年朋友便捷选择所需物品和材料,天宁区推出《目录清单》,分档规定了产品基础参数和最高限价,并通过招投标确定了5家服务企业,根据改造对象的意愿,开展局部或全屋适老化施工改造服务。

本轮居家适老化改造按照

“一户一补”原则,老年人可享受自付50%,补贴50%,补贴上限每户3000元。另外,两类人群可享受适老化政策。一类是常州户籍中低保对象、低保边缘家庭、支出型困难家庭、分散供养特困人员等低收入人口(包括“公租房”)老年人家庭,每户最高补贴不超过6000元;二类是一、二级残疾老年人家庭,计划生育特殊老年人家庭,每户按改造总费用的80%补贴,最高补贴不超过2500元。

只要符合条件的居民,都可直接前往居住地所在社区进行申报。对特殊困难群体家庭,社区(村)可采取主动上门服务方式帮助老年人申请。线上可登录“苏服办”“我的常州”App或“江苏民政”“常州民政”微信公众号提交改造申请。申请提交截止时间为2024年11月30日,先到先得、先改先补,补贴额度用完为止。 宋婧 罗翔 葛小林

施工人员被困楼顶,金坛消防迅速救援

10月16日下午,常州市金坛区金阳路后阳一号桥附近某处楼顶有人员被困,金坛区南环路消防救援站接到指挥中心调度,立即前往救援。

现场有两名施工人员被困楼顶,消防员到场后立即在墙边架设15m

金属拉梯,由一名消防员爬至楼顶为被困人员系安全绳,多名消防员在下方稳固拉梯,最终被困人员顺利爬下楼顶成功脱困。

据了解,工人乘坐升降车到楼顶安装彩钢棚,施工完毕后发现升降车

无法使用,且附近没有楼梯和电梯。恰逢下雨,楼顶风速较大,有坠落风险,于是被困人员拨打119求助。

金坛消防提醒施工人员,施工前要认真检查设施确保安全,如遇危险请及时报警求助。 通讯员 王晨

兴隆市监局保障师生舌尖上的安全

近日,扬中市场监管局兴隆分局开展秋季学校及周边食品安全专项检查,压紧压实主体责任,全力保障广大师生“舌尖上的安全”。 方军

扬中城区组织开展食品安全知识培训
为加强食品安全风险管控,规范食品小摊贩经营行为,近日,扬中市场监管局城区分局联合局食品安全监管科,组织食品小摊贩开展食品安全知识培训。 陶奕航

八桥镇开展学校食品安全专项检查
为进一步加强学校食堂食品安全监管,近日,扬中市场监管局八桥分局对学校食堂进行全面“体检”,压紧压实学校食堂食品安全主体责任,切实保障广大师生饮食安全。 陈永祥

新坝市监局狠抓作风效能建设
为进一步加强作风效能建设,扬中市监局新坝分局进一步创新举措,优化

党建工作机制,全力做好各项创建工作。深化党风廉政建设,加强党风廉政建设,保持干部清正廉洁。 范晓俊

油坊市监局开展食品安全检查
扬中油坊市监局对辖区两个农贸市场及周边开展食品安全检查,重点检查食品经营店面的环境卫生以及营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证公示情况。 陈小军

西来市监局着力保障校园食品安全
近日,扬中市监局西来分局强化食品安全执法监管,立足食品安全监管职责,重点强化联合执法监管,努力营造安全、健康的校园食品环境,守护广大师生“舌尖上的安全”。丁志强

扬中城区市监局守牢食品安全防线
近日,扬中城区市监局深入开展校园食品安全整治工作,压紧压实学校食品安全主体责任,排查风险隐患,守牢校园食品安全底线。 陶奕航

八桥市监局开展厉行节约宣传教育

近日,扬中市场监管局八桥分局深入新韩通门口兴港大道美食区开展“厉行节约、反对浪费”宣传教育活动,推动形成文明用餐的良好氛围,坚决制止餐饮浪费行为。 陈永祥

新坝市监局开展食品安全专项检查
扬中新坝市监局针对辖区内小食杂、小餐饮店开展食品安全专项检查。执法人员按照六查六看要求,严查经营资格、进货票证、经销食品、包装标识、商标广告、主体责任。 范晓俊

扬中市监局兴隆分局强化食品安全监管
为进一步加强辖区校园食品安全监管,持续提升学校食堂管理水平,近日,扬中市监局兴隆分局从检查上“着手”开展了秋季学校食堂食品安全专项检查。 提文霞

西来市监局加强集贸市场监管
近日,扬中市市场监管局西来分局

对农贸市场进行了综合整治。此次综合整治,有力促进了农贸市场经营秩序和周边环境改善,增强诚信守法意识,提高市场整体素质和管理水平。 丁志强

扬中公路中心加强党风廉政建设
一是狠抓党风廉政建设各项任务的落实。二是加强全体人员的思想教育。三是认真排查廉政风险点,切实做到依法行政、履职尽责。 薛婷

扬中三茅街道深入推进作风建设
今年以来,扬中市三茅街道持续开展学习活动和作风建设活动,紧扣重点工作目标,深入推进作风建设,着力提升干部职工思想道德水平,实现基层工作新突破。 马红玉

扬中公路中心强化秋季消防工作
入秋以来,针对风干物燥,极易发生火灾的季节特点,扬中市公路中心深入推进秋季消防安全工作,积极查

找薄弱环节,做到防患于未然

薛婷

新坝市监局抓党风廉政促作风转变
今年以来,扬中市监局新坝分局采取多项措施,加强党风廉政建设,强化干部职工作风建设,提升工作效能,努力打造廉洁型、效能型公路干部职工队伍。 范晓俊

扬中整治公路通行安全隐患
近日,扬中公路中心结合当前道路交通安全工作部署,对辖区干线公路打场晒粮现象开展宣传劝导和清理整治,杜绝和消除季节性公路晒场造成的通行安全隐患现象,保障道路安全畅通。 薛婷

油坊镇举行食品快检业务培训
近日,扬中油坊镇加强农批农贸市场食品快检技术业务培训。旨在进一步提升农批农贸市场食品自检能力,提高市场主办方的食品安全管理水平。 陈小军